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Ata da 11ª Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 
30(trinta) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se 
no Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da 
Câmara Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, 
sob a Presidência do vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 11ª (décima 
primeira) Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de 
Piranhas/RN, às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores 
Dantas de Queiróz, João Dantas Saraiva, Emanoel Renege Soares Batista, 
Fabricio Antônio dos Santos, Gutemberg Francisco Junior Alves, José Gomes 
da Silva,  Davy Soares da Costa e Valmir Pereira da Costa Neto.  Verificou-se a 
ausência do vereador Fabrício Antônio    dos Santos que justificou sua ausência 
a sessão por motivo de ordem pessoal, O senhor Presidente em exercício 
vereador Emanoel Renege Soares Batista, invocando o nome de Deus e na 
presença de 08 (oito) Senhores Vereadores declarou aberta a sessão e convidou 
o 1º Secretário Davy Soares da Costa para secretariar os trabalhos da sessão. 
LEITURA DA ATA:O senhor secretário procedeu à leitura da sessão anterior, o 
senhor presidente submeteu a discussão, ninguém a discutiu, a mesma foi 
submetida a votação, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. 
EXPEDIENTE: o Senhor secretário deu conhecimento do.  Projeto de Decreto 
Legislativo nº 038/2025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves concede 
Titulo de cidadão Jardinense  ao Sr. Josinaldo dos Santos e dá outras 
providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 039/2025, de autoria do mesmo 
Edil que concede Título de Cidadã Jardinense a Sra. Francilene Dutra de Araújo. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 040/2025, de autoria do vereador Maria Maria 
de Oliveira Gonçalves, que concede Título de Cidadão Jardinense ao Sr. 
Leonardo de Farias Linhares Santos Projeto de Resolução nº 015/2025, de 
autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, concedendo Medalha de 
Honra ao Mérito Amaro Cavalcanti ao Sr. Eduardo Alexandre Santos de 
Menezes. Requerimento nº 142/2025, de autoria dos vereadores Fabricio 
antonio dos Santos, Davy Soares da Costa e Francisco Junior Alves, requerendo 
sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de 
Decreto Legislativo nº 037/2025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves, 
que Concede Título de Cidadão Jardinense ao Sra. Wdenise Lunguinho e dá 
outras providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação 

única.  Requerimento nº 143/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas de 
Queiróz, ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Obras que sejam colocadas 
placas de identificação nas ruas e avenidas da cidade que ainda não foram 
devidamente identificadas, com o objetivo de melhorar os serviços públicos e 
privados. Requerimento nº 144/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas 
de Queiróz ao Secretário Municipal de Obras , solicitando que seja realizada, 
com urgência, a limpeza e manutenção dos cemitérios públicos de nossa cidade, 
considerando a chegada do Dia de Finados, data em que um grande número 
de pessoas visita esses locais para prestar homenagens a seus entes queridos. 
Requerimento nº 145/2025, de autoria do vereador Francisco Ju8nior Alves, 
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solicitando que seja inserido em ata Voto de Pesar pelo falecimento da Sra. 
Adelzira Oliveira de Araújo, ocorrido na cidade de Natal/RN, no dia 27 de outubro 
de 2025. A Sra. Adelzira Oliveira de Araújo faleceu aos 100 anos de idade, 
deixando uma numerosa família e um legado de amor, dedicação e exemplo de 
vida. Requerimento nº 146/2025, de autoria do vereador João Maria Gonçalves 
de Oliveira, ao Prefeito Municipal, solicitando que sejam instaladas câmeras de 
vigilância nos cemitérios públicos municipais, com o objetivo de evitar atos de 
vandalismo e preservar o patrimônio público.  GRANDE EXPEDIENTE:  O vereador 
GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ iniciou cumprimentando os presentes e 
destacou três temas principais. Primeiro, falou sobre a limpeza dos cemitérios públicos, 
ressaltando a importância da ação com a proximidade do Dia de Finados, e defendeu a 
construção de um novo cemitério, já que os atuais estão sem espaço. Elogiou também 
o requerimento do vereador João Maria Mário pedindo a instalação de câmeras de 
segurança nos cemitérios para evitar furtos e depredações.  Em seguida, apresentou a 
proposição de título de cidadão jardinense ao professor Eduardo Alexandre dos Santos 
Menezes, servidor da UFRN e especialista em sismologia, reconhecendo seus 
relevantes serviços prestados ao Seridó, ao estado e ao país. Por fim, abordou o 
problema do funcionamento reduzido dos Correios de Jardim de Piranhas, que operam 
apenas três dias por semana, e solicitou à superintendente regional Jaqueline Costa a 
normalização dos serviços. O vereador lamentou ainda o declínio de instituições 
públicas na cidade, citando a perda de órgãos como o Denox, o cartório eleitoral e 
agências bancárias, pedindo mais atenção para evitar novos retrocessos.  ORDEM DO 
DIA: Presente no momento 08(oito) vereadores o senhor Presidente submeteu a 
discussão o Projeto de Lei nº 019/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira 
Gonçalves, que Dispõe sobre a criação do fundo Municipal de Meio Ambiente de Jardim 
de Piranhas –FMMA e dá outras providencias. Projeto de Lei nº 020/2025, de autoria do 
mesmo Edil, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Meio Ambiente de 

Jardim de Piranhas –COMDEMA e dá outras providencias. Requerimento nº 
135/2025, de autoria dos vereadores Davy Soares da Costa, Fabricio Antônio 
dos Santos e Francisco Junior Alves, requerendo que sejam dispensados os 
Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 022/2025, de 
autoria do `vereador Francisco Junior Alves, que denomina a unidade de ensino 
da Agrovila de Professora Marta Corina de Araújo Germano e dá outras 
providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  
Requerimento nº 136/2025, de autoria dos mesmos Edis requerendo que sejam 
dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de 
Resolução nº 012/2025, de autoria do vereador /Francisco Junior Alves, que 
Concede Medalha de Honra ao Mérito Amaro Cavalcanti a Srta. Janille 
Fernandes de Araújo, e dá outras providências.” A fim de que a matéria seja 
discutida e votada em votação única.  Requerimento nº 137/2025, de autoria dos 
mesmos Edis requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões 
Permanentes ao Projeto de Resolução nº 013/2025, de autoria do vereador 
Emanoel Renege Soares Batista, que Concede Medalha de Honra ao Mérito 
Amaro Cavalcanti a Marcos Antônio Primo dos Santos, e dá outras providências.” 
A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  Requerimento 
nº 138/2025, de autoria dos mesmos Edis, requerendo que sejam dispensados 
os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
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035/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que Concede 
Título de Cidadão Jardinense ao Sr, José Humberto da Costa Dutra, e dá outras 
providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  
Requerimento nº 139/2025m de autoria dos mesmos Edis requerendo que sejam 
dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto 
Legislativo nº 036/2025, de autoria do vereador Francisco Junior Alves, que 
Concede Título de Cidadão Jardinense ao Sr, José Claudio da Silva dá outras 
providências.” A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única. 
Ninguém querendo discutir as matérias as mesmas foram colocadas em votação 
sendo aprovadas por todos os vereadores presente. O senhor Presidente 
passou para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, os Projeto de 
Decretos Legislativos nºs 038 ao 041/2025, Ficam em pauta para discussão e 
votação os Requerimentos nºs 142 ao 146/2025e a Moção de Parabéns nº 
010/2025. Em seguida o senhor presidente facultou a palavra aos líderes de 
partidos fez uso o vereador FRANCISCO JÚNIOR ALVES expressou votos de 
pesar pelo falecimento de Dona Chiquita, esposa de Chico Petronilo, que 
faleceu aos 97 anos, destacou a longevidade dela, alcançada com a graça de 
Deus, e pediu que Ele confortasse toda a família. Falou do requerimento que 
apresentou solicitando a realização de uma audiência pública na Câmara 
Municipal para discutir a questão dos animais soltos nas ruas de Jardim de 
Piranhas, pois o problema tem se tornado insuportável para a população. 
Ressaltou que é necessário unir esforços entre os Poderes Executivo, 
Legislativo, Judiciário, além da Polícia Militar e da sociedade civil, a fim de 
encontrar uma solução definitiva para a situação. Destacou ainda que já existe 
uma lei municipal aprovada pela Câmara que proíbe animais soltos nas vias 
públicas, mas que é preciso colocá-la em prática. Comentou que está difícil 
encontrar alguém disposto a recolher os animais, pois quem tenta é 
frequentemente ameaçado ou ridicularizado. Defendeu que cada cidadão tem o 
direito de criar seus animais, desde que respeite o direito dos outros, mantendo-
os fora das ruas. Finalizou pedindo o apoio dos colegas vereadores e das 
autoridades competentes para resolver o problema.  EXPLICAÇÃO PESSOAL:  
senhor Presidente facultou a palavra, fez uso o vereador O Vereador JOÃO 
DANTAS SARAIVA Cumprimentou o presidente, colegas vereadores, público 
presente e ouvintes da zona urbana e rural. Parabenizou o vice-prefeito Luís 
Macaco pelo aniversário, desejando paz, saúde e bênçãos divinas. Destacou a 
pavimentação da rua, realizada após cobranças no plenário. Alertou sobre um 
grande buraco aberto pela CAERN na esquina da casa do Sr. Nilson (pai de 
Rubão). Fez um apelo para que tome providências rapidamente, pois o buraco 
representa risco de acidentes. Mencionou que os moradores solicitaram a 
atenção dos vereadores sobre o problema. Expressou sentimentos à família 
Cavalcante pelo falecimento da avó do amigo Jarles  Cavalcante. Solicitou ao 
colega vereador Júnior Alves a subscrição a referida moção de pesar em 
homenagem a Dona Negra, destacando: Figura muito respeitada e admirada em 
Jardim de Piranhas. Fortes vínculos familiares e muitos anos de residência na 
cidade.  Reforçou a preocupação sobre a ponte do Rio Piranhas, Desejou um 
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final de semana abençoado e com saúde para todos os jardinenses. O vereador  
GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ  solicitou a subscrição à moção de pesar 
apresentada pelo vereador Júnior Alves, referente ao falecimento de Dona 
Negra, figura querida e respeitada em Jardim de Piranhas. Reforço sobre a 
situação da ponte sobre o Rio Piranhas problema esse que já foi discutido várias 
vezes na Câmara e em requerimentos enviados ao DNOCS, ao DER e ao 
Governo do Estado. Alertou que as conversas acabam sendo esquecidas e as 
providências não são tomadas. Manifestou preocupação com o estado estrutural 
da ponte, mencionando o desgaste visível e o afastamento entre os pisos e 
destacou  o risco de colapso em caso de grandes chuvas e o impacto que isso 
teria para Jardim de Piranhas e toda a região do Seridó. O vereador JOSÉ 
GOMES DA SILVA cumprimentou o presidente, os colegas e o público presente. 
Expressou sentimentos de pesar à família de Jarles Cavalcante, especialmente 
ao seu compadre Emerson, pela morte da avó, uma  pessoa muito respeitada na 
cidade e pertencente à tradicional família de Zé Raimundo, que deixou um 
importante legado, especialmente na banda de música que leva seu nome. Em 
seguida, reforçou a importância de cobrar providências sobre a ponte 
mencionada anteriormente pelo vereador Gutemberg destacando que o 
problema vem se agravando e precisa ser tratado com urgência junto a 
deputados, senadores e governantes. Disse que é dever dos vereadores buscar 
soluções, já que a população sempre procura os representantes para cobrar 
melhorias. Recordou que o vereador João Dantas costumava insistir na 
cobrança pela pavimentação da RN-288, que enfim foi realizada, e defendeu que 
o mesmo empenho deve ser aplicado à ponte. Manifestou parabéns ao vice-
prefeito Luiz Macaco pelo aniversário, ressaltando a amizade e o carinho que 
tem por ele, e comentou de forma bem-humorada que, se houver festa, já está 
pronto para ir. Parabenizou ainda o vereador João Maria, que também 
aniversaria em breve, encerrando sua fala em tom descontraído.  Após o término, 
Panelinha voltou a pedir a palavra para reforçar a preocupação com o risco de 
desabamento da ponte, alertando que, se isso ocorrer, a cidade ficará sem 
acesso, obrigando os moradores a sair por outras rotas distantes. Disse que é 
preciso agir enquanto há tempo, cobrando providências diretas da governadora 
e dos deputados votados no município.  O vereador JOÃO MARIA DE 
OLIVEIRA GONÇALVES cumprimentou o presidente, colegas e o público 
presente e da rádio Vale do Piranhas. Sugeriu que os vereadores marquem uma 
reunião com a governadora e com o diretor do DNOCS para tratar 
especificamente da reforma da ponte. Em seguida, pediu urgência na análise do 
requerimento que apresentou sobre a situação do cemitério municipal, relatando 
casos de vandalismo e furtos, incluindo túmulos quebrados e objetos roubados. 
Recomendou que o prefeito e o secretário de obras instalem câmeras de 
segurança e iluminação no local para prevenir novas ações e garantir mais 
respeito aos entes queridos sepultados. FRANCISCO JUNIOR ALVES 
agradeceu aos colegas pela aprovação do seu requerimento para realização de 
uma audiência pública. Explica que o próximo passo será definir, em reunião na 
sala das comissões, uma data viável para todos os vereadores, autoridades e 
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população participarem.  Destaca que o problema dos animais soltos está 
insuportável e que a população não aceita mais essa situação. Esclarece boatos 
de que teria sido reprovado um projeto de lei sobre o tema, afirmando que isso 
não aconteceu e que já existe uma lei antiga proibindo animais nas vias públicas.  
Ressalta que todos os vereadores são contra a presença de animais soltos. 
Explica que a audiência pública buscará envolver: o Prefeito Rogério Soares, o 
Poder Judiciário (juiz e promotor), a Polícia Civil, Militar e Ambiental, e a 
população, para discutir soluções definitivas. Defende a criação de um curral 
público com câmeras e cuidador para manter os animais apreendidos 
temporariamente, com multas aos donos e possibilidade de doação caso não 
sejam resgatados, modelo já adotado em outros municípios. Critica casos de 
ameaças a trabalhadores responsáveis por recolher os animais. Pede ampla 
divulgação da audiência pela rádio para garantir participação popular.  Com 
relação Ponte sobre o rio Piranhas, Reforça as preocupações com a estrutura 
da ponte, que considera um cartão postal e eixo econômico essencial para 
Jardim de Piranhas, ligando o município à Paraíba. Alerta que a ponte apresenta 
buracos e desníveis, e que um colapso causaria grandes prejuízos econômicos 
e sociais. Lembra que a ponte foi construída na década de 1950 e inaugurada 
por volta de 1969, quando o tráfego era de veículos leves, enquanto hoje passam 
carretas de até 50 toneladas. Informa que já apresentou requerimentos pedindo 
vistoria técnica, assim como outros vereadores, mas nenhum órgão competente 
ainda compareceu. Conta que houve retirada de chumbo da ponte há alguns 
anos, o que pode ter comprometido sua estrutura. Solicita que o Governo do 
Estado envie técnicos urgentemente para avaliar a situação. .O senhor 
presidente, vereador EMANOEL RENEGE SOARES BATISTA,  iniciou sua fala 
cumprimentando os colegas vereadores, o público presente no plenário e os 
ouvintes da Rádio Vale do Piranhas. Manifestou votos de pesar pelo falecimento 
de dona Adelzira, avó do servidor da Câmara, Jarles Cavalcante, desejando 
conforto a toda a família. Em seguida, parabenizou o vice-prefeito Luiz Macaco, 
ex-presidente da Câmara, destacando sua admiração pessoal e política, e 
desejando saúde e paz para ele e sua família. Comentou o requerimento do 
vereador Júnior Alves que propõe a realização de uma audiência pública sobre 
o problema dos animais soltos nas vias públicas, reforçando a importância da 
iniciativa. Sugeriu que sejam convidados o promotor, o juiz, o prefeito, o 
delegado e demais autoridades competentes, além de todos os vereadores, para 
que o assunto seja debatido e uma solução definitiva seja tomada, considerando 
o nível de reclamações e insatisfação da população. Solicitou ao prefeito que 
dialogue com a empresa responsável pelas obras de calçamento nas ruas da 
cidade, para que instale quebra-molas nos trechos recém-pavimentados. Ele 
relatou que, embora os moradores estejam satisfeitos com o calçamento, há 
preocupação com o trânsito em alta velocidade, o que representa risco para a 
sociedade.  Ressaltou que essa é uma medida simples, mas essencial para 
prevenir acidentes.  Encerrando sua fala agradeceu a todos e convocou a 
próxima sessão para o dia 6 de novembro, desejando uma boa noite e que 
todos fiquem com Deus.   ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar o 
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Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão convocando outra para o dia 
06 de outubro a hora regimental do que para constar lavrou-se a presente ata, 
que depois de lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e demais Vereadores presentes. Eu Atenisia Rodrigues Borges 
Marques a digitei. Sala das Sessões, em30 de outubro de 2025.   
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